

● Люди нашего города



***Стройка -***

***и жизнь, и судьба***

# Стройка -

## и жизнь, и судьба

Вот и еще десяток лет отсчитало время, и сегодня заслуженный строитель РСФСР, почетный гражданин города Медногорска Иван Васильевич Зотов отмечает свое 70-летие. Приехала его дочь Нина из Перми, собрались многочисленная родня и друзья, чтобы поздравить с юбилеем ветерана труда, высококвалифицированного каменщика, которому не было равных много-много лет в строительном управлении №4, пожелать здоровья, долголетия и неиссякаемого оптимизма.

Про Ивана Васильевича Зотова городская газета уже немало писала, потому что вся его жизнь на виду и дело у Зотова такое, что его результаты сразу налицо: построил со своими товарищами немало домов, в которых живут люди, сдан в эксплуатацию городской узел связи - и заспешили в него медногорцы с письмами, телеграммами, посылками. Правда, теперь почтовые услуги оказывает одно ведомство, а телефонные и телеграфные - другое, но находятся они в одном здании, под одной крышей. И стоит сегодня Дом связи как памятник трудовой доблести строителей, в их числе и Ивана Васильевича Зотова. А вообще-то этих "памятников" по городу десятки, много их и за пределами Медногорска: ведь в прежние годы строители работали не только в городе, но и по всей Оренбургской области.

А уж с 1955 года, когда Иван Васильевич Зотов был принят по договору в УНР-716, построено столько, что сосчитать будет трудно. В начале жизненного пути молодой строитель Зотов освоил профессию плотника, но с волнением, когда приходил на объект, наблюдал, как сильные руки каменщиков кирпич за кирпичом поднимали стены пятиэтажных домов. "Буду каменщиком," - решил Иван Васильевич и стал им. Причем, научился не только сам вести кирпичную кладку, аккуратно заделывать углы, ровно

класть раствор одним движением руки, но научил этому многих молодых строителей. Он в течение десятков лет был строгим и добрым наставником молодежи, требовательным и заботливым бригадиром и просто неравнодушным человеком.

Я помню, как много лет назад стала нечаянным свидетелем разговора Зотова с бывшим начальником СУ-4 Вячеславом Николаевичем Мосяковым. Иван Васильевич потребовал, чтобы руководство обеспечило его бригаду каменщиков работой, даже стукнул кулаком по столу. Честно сказать, не каждый бригадир даже в то время мог себе такое позволить. А вот Зотов не боялся сказать правду, потребовать то, что необходимо, заставить работать. В принципе, членов своей бригады он вдохновлял личным примером: сам много работал, этого требовал и от других, и ребята не обижались на него. "Строг, но справедлив Зотов," - слышала я много-много раз. Поэтому и уважали его коллеги, считалось с Иваном Васильевичем и начальство, часто прислушиваясь к его советам. Даже в прошлом году, когда на улице Горького началось строительство кооперативного дома, попросили Ивана Васильевича Зотова помочь на начальном этапе. Иван Васильевич колебался, но согласился, хотя чувствовал себя неважно, но если зовут, значит, нужен.

Всю весну, лето, осень этого года Иван Васильевич Зотов "нянчился" со своим огородом, работа на котором доставляет ему истинное удовольствие: огородник он первоклассный. Но если потребуются его помощь, его руки строителям, то он, наверное, не откажется, придет и поможет, потому что стройка - его жизнь, его судьба, его непреходящая любовь.

Н. МУЗЫКА.

На снимке: И.В. Зотов.  
(Фото из семейного архива).